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Curitiba, 24 de maio de 2023.

Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Brasil, com o objetivo de consultar à população sobre a avaliação

do Projeto do Arcabouço Fiscal e Taxa de Juros no Brasil.

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA

O universo desta pesquisa abrange o eleitorado do território nacional brasileiro. Para a realização desta pesquisa foi utilizada uma amostra de 2023

eleitores, sendo esta estratificada segundo gênero, faixa etária, grau de escolaridade, nível econômico e posição geográfica. O trabalho de levantamento dos dados foi

feito através de entrevistas pessoais, com eleitores com 16 anos ou mais, em 26 Estados e Distrito Federal e em 164 municípios brasileiros entre os dias 16 e 21 de

maio de 2023, sendo auditadas simultaneamente à sua realização, no mínimo, 20,0% das entrevistas.

Tal amostra representativa do Brasil atinge um grau de confiança de 95,0% para uma margem estimada de erro de 2,2 pontos percentuais para os

resultados gerais. Nas análises das questões por localidade, o grau de confiança atinge 95,0% para uma margem de erro de 3,4 pontos percentuais para o estrato da

Região Sudeste, onde foram realizadas 866 entrevistas, 4,3 pontos percentuais para o estrato da Região Nordeste, onde foram realizadas 549 entrevistas, 5,6 pontos

percentuais para o estrato da Região Norte + Centro-Oeste onde foram realizadas 315 entrevistas e 5,8 pontos percentuais para o estrato da Região Sul, onde foram

realizadas 293 entrevistas. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no Conselho Regional de Estatística da 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª e 7ª Região sob o nº 3122/23.

A amostra é representativa do eleitorado da área pesquisada e foi selecionada em três etapas. Na primeira etapa realizou-se um sorteio probabilístico

dos municípios onde as entrevistas foram realizadas através do método PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho), considerando a população eleitora com 16 anos

ou mais residente nos municípios como base para essa seleção. Na segunda etapa, fez-se um sorteio probabilístico das localidades, onde as entrevistas foram realizadas,

através do método PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho), tomando a população eleitora com 16 anos ou mais residente nas localidades como base para essa

seleção. Na terceira etapa, a seleção do entrevistado dentro da localidade, foi feita utilizando-se quotas amostrais proporcionais, em função das seguintes variáveis:

gênero, faixa etária, grau de escolaridade e nível econômico. Fonte de Dados: IBGE Censo 2010 e TSE – Abril 2023
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Perfil da Amostra
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47,4%

52,6%

Gênero:
13,1%

20,2%

20,7%

24,6%

21,5%

Entre 16 e 24 anos

Entre 25 e 34 anos

Entre 35 e 44 anos

Entre 45 e 59 anos

60 anos ou mais

Faixa Etária:

76,5%

23,5%

Escolaridade: Ensino Superior

475 entrevistas

Até Ensino Médio

1548 entrevistas

Masculino

959 entrevistas

Feminino

1064 entrevistas

266 entrevistas

408 entrevistas

418 entrevistas

497 entrevistas

434 entrevistas

BASE: Eleitores Brasileiros (2023)

64,7%

35,3%

Nível Econômico:

Não PEA

715 entrevistas

PEA

1308 entrevistas
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Conhecimento sobre o Projeto do Arcabouço Fiscal
ESTIMULADA

O(A) Sr(a) conhece ou ouviu falar do Projeto de Arcabouço Fiscal que o Governo do Presidente Lula está enviando ao Congresso para aprovação?

76,9%

17,2%

5,9%

Não conhece nem nunca
ouviu falar

Conhece apenas de ouvir
falar

Conhece

BASE: Eleitores Brasileiros (2023)

Não conhece, nem 

nunca ouviu falar

Conhece só de 

ouvir falar
Conhece

Masculino 69,3% 22,2% 8,4%

Feminino 83,7% 12,7% 3,6%

De 16 a 24 anos 83,1% 12,0% 4,9%

De 25 a 34 anos 79,4% 13,5% 7,1%

De 35 a 44 anos 77,0% 15,8% 7,2%

De 45 a 59 anos 75,3% 20,1% 4,6%

60 anos ou mais 72,6% 21,9% 5,5%

Ensino Fundamental 80,3% 15,7% 4,0%

Ensino Médio 79,9% 16,4% 3,6%

Ensino Superior 66,5% 20,8% 12,6%

PEA 75,5% 18,0% 6,6%

Não PEA 79,6% 15,8% 4,6%

Norte + Centro-Oeste 80,3% 16,5% 3,2%

Nordeste 78,9% 16,4% 4,7%

Sudeste 74,7% 18,2% 7,0%

Sul 76,1% 16,4% 7,5%
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76,9%

17,2%

5,9%

Não conhece nem nunca
ouviu falar

Conhece apenas de ouvir
falar

Conhece

Percepção quanto ao Projeto de Arcabouço Fiscal
ESPONTÂNEA

O(A) Sr(a) conhece ou ouviu falar do Projeto de Arcabouço Fiscal que o Governo do Presidente Lula está enviando ao Congresso para aprovação?

BASE: Eleitores Brasileiros (2023)

23,1%

O(A) Sr(a) sabe o que é o Projeto de Arcabouço Fiscal? 

(ESPONTÂNEA)

Não 13,7%

É uma Reforma Fiscal 2,1%

Está relacionado ao Teto de Gastos/ é uma autorização para exceder o Teto de Gastos 2,0%

É uma nova Legislação Tributária 1,7%

É um projeto que vai ajudar na Economia 1,0%

É uma forma de aumentar a Receita do Governo 0,4%

É um meio para haver desvio de verbas 0,3%

É uma forma de aumentar a fiscalização 0,3%

Vai reduzir a taxa de juros 0,3%

Vai diminuir a Carga Tributária 0,2%

Dar autonomia para o Poder Executivo 0,1%

É um Projeto que vai ajudar a diminuir a inflação 0,1%

É uma forma de tornar a moeda brasileira mais forte 0,1%

Vai permitir maiores investimentos no Bolsa Família 0,1%

Outras citações 0,7%
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O Brasil tem hoje uma taxa de juros de 13,75% ao ano. Em sua opinião esse é: um grande problema para a Economia Brasileira, é um problema 

para a Economia Brasileira ou não é um problema para a Economia Brasileira?

31,3%

46,2%

8,6%

13,9%

É um grande problema para a
Economia Brasileira

É um problema para a
Economia Brasileira

Não é um problema para a
Economia Brasileira

Não sabe/ não respondeu

Percepção quanto a taxa de juros de 13,75% ao ano, ser um 

problema para a Economia Brasileira
ESTIMULADA

É um grande problema 

para a Economia Brasileira

É um problema para a 

Economia Brasileira

Não é um problema para 

a Economia Brasileira

Não sabe/ não 

respondeu

Masculino 34,6% 45,8% 10,2% 9,4%

Feminino 28,4% 46,5% 7,1% 18,0%

De 16 a 24 anos 24,4% 52,6% 10,5% 12,4%

De 25 a 34 anos 22,8% 53,7% 9,1% 14,5%

De 35 a 44 anos 35,2% 43,8% 7,7% 13,4%

De 45 a 59 anos 35,2% 43,9% 7,6% 13,3%

60 anos ou mais 35,5% 40,1% 9,0% 15,4%

Ensino Fundamental 31,5% 42,5% 8,5% 17,5%

Ensino Médio 31,1% 45,6% 9,4% 13,9%

Ensino Superior 31,6% 52,8% 7,4% 8,2%

PEA 30,1% 47,9% 8,4% 13,6%

Não PEA 33,6% 43,1% 9,0% 14,4%

Norte + Centro-Oeste 33,7% 41,3% 8,9% 16,2%

Nordeste 29,9% 47,2% 8,7% 14,2%

Sudeste 30,1% 47,0% 8,7% 14,2%

Sul 35,2% 47,1% 7,8% 9,9%

BASE: Eleitores Brasileiros (2023)
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Caso a taxa de juros caia o(a) Sr(a) acha que a sua situação financeira e da sua família irá melhorar, piorar ou irá permanecer como está?

71,0%

19,3%

3,2%

6,5%

Irá melhorar

Irá permanecer como está

Irá piorar

Não sabe/ não respondeu

Percepção quanto a situação financeira melhorar ou não 

com a redução da taxa de juros
ESTIMULADA

Irá melhorar
Irá permanecer 

como está
Irá piorar

Não sabe/ não 

respondeu

Masculino 70,4% 20,1% 3,8% 5,7%

Feminino 71,5% 18,6% 2,6% 7,2%

De 16 a 24 anos 64,3% 23,3% 5,3% 7,1%

De 25 a 34 anos 72,5% 19,1% 2,5% 5,9%

De 35 a 44 anos 73,2% 19,1% 2,2% 5,5%

De 45 a 59 anos 71,8% 18,7% 3,4% 6,0%

60 anos ou mais 70,5% 18,0% 3,2% 8,3%

Ensino Fundamental 69,3% 19,9% 2,7% 8,1%

Ensino Médio 71,6% 17,5% 4,4% 6,5%

Ensino Superior 72,6% 21,5% 1,9% 4,0%

PEA 70,8% 19,9% 3,0% 6,3%

Não PEA 71,3% 18,3% 3,5% 6,9%

Norte + Centro-Oeste 71,7% 18,7% 2,2% 7,3%

Nordeste 74,7% 18,0% 1,6% 5,6%

Sudeste 68,8% 20,7% 4,0% 6,5%

Sul 69,6% 18,4% 4,4% 7,5%

BASE: Eleitores Brasileiros (2023)
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